

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холовой Любови Александровны на тему «Трансформация образа Чужого в социальной реальности постсоветского пространства», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 – Социальная и политическая философия (философские науки)

Национально-культурные и религиозные объединения, осуществляющие свою деятельность на территории Каспийского макрорегиона, проводят работу по гражданско-правовому воспитанию, историческому просвещению граждан и противодействию фальсификации истории народов России на основе объективного воспроизведения исторических фактов. В работе объединений учитываются общие интересы жителей многонациональных регионов с привлечением экспертов для оценки достоверности информации, которая регулярно доводится до широкого круга общественности. В связи с этим с позиции социальной философии наиболее интересна заявленная в диссертации задача: определение динамики изменений образов Своего и Чужого в межкультурной коммуникации на постсоветском пространстве Каспийского макрорегиона (стр. 7).

В указанном контексте практическая значимость диссертационного исследования выражается в данных, полученных Холовой Л.А. в результате анализа образа Чужого на постсоветском пространстве. Исследование проведено на базе комплексного методологического инструментария, что позволило получить ряд теоретических и практических заключений, соответствующих представленным положениям, выносимым на защиту (стр. 9). Содержание двух глав, изложенных в автореферате, свидетельствует о том, что диссертант исследовал различные аспекты обозначенной проблемы и успешно решил поставленные задачи. Текст автореферата информативен, имеет четкую структуру и содержательную логику.

Результаты диссертационного исследования представляют ценность для работы, реализуемой Этноконфессиональным советом при Губернаторе Астраханской области, а также его Молодежной рабочей группой. Понимание особенностей выявленных маркеров и направлений трансформации образа Чужого необходимо для обеспечения конструктивного и положительного взаимодействия этнических и религиозных объединений с органами государственной власти Астраханской области и органами местного самоуправления Астраханской области.

Согласно тексту автореферата Холова Л.А. в своей диссертации использует положения концепции Memory Studies, поколенческого и социокультурного подходов (стр. 5-6). С нашей точки зрения данная междисциплинарность и многоаспектность являются положительной

стороной работы. В целом данная диссертация заслуживает пристального внимания научной общественности, а также совещательных и координационных органов государственной власти. Вместе с тем в качестве пожелания автору предлагается при дальнейшей разработке данной научной проблемы шире использовать историко-философские аспекты, а также глубже проанализировать образ Своего в текущих социокультурных условиях.

На основании анализа автореферата пришли к выводу, что диссертация «Трансформация образа Чужого в социальной реальности постсоветского пространства» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. От 02.08.2016 г.) Автор диссертации, Холова Любовь Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 — Социальная и политическая философия (философские науки).

Васильева Майя Александровна,

заместитель руководителя

Администрации Губернатора Астраханской области

« 12 » апреля 2023 г.



(подпись)

Администрация Губернатора Астраханской области

414000, г. Астрахань, ул. Советская, д.15

Телефон: +7 (8512) 51-84-69 , +7 (8512) 51-16-38 (факс)

Email: pressa@astrobl.ru